

# 我省首家城际约租车将开通

## 门到门接送服务,济南至聊城仅需2小时60元

一个电话,就可以实现从济南的家门口到聊城的任意目的地,全程仅需60元/位。5月1日,山东交运集团将首先在济南和聊城双向之间推出这种门到门、点对点的管家式接送服务,这将是我省首条城际约租车班线。

本报记者 宋磊

### “黑客运”猖獗 挤兑城际客运线

记者了解到,近年来,受利益的驱使,济南火车站、长途汽车站等各大客运站附近“黑客运”十分猖獗,尤其是济南到周边聊城、茌平、夏津、临清等线路,昔日热门的城际客运线路都被“黑客运”挤兑得步履维艰。

记者从济南各大长途客运站获悉,在“黑客运”猖獗之前,各大长途客运枢纽前往聊城、临清等地的长途客运生意都非常好,而且都是黄金线路,仅济南长途汽车总站南北两区每天就能发送五六百人。而“黑客运”大量出现之后,济南到聊城等地周边的长途大巴受冲击最厉害时甚至出

现过跑空车的情况。

由于济聊两地“黑客运”方便快捷,而且50元左右的价格适中,与两地长途大巴车的价格相差不多,但能够直接实现家门口的接送,因此深得往来济南聊城等周边地区人们的青睐,“黑客运”生意火爆,趟趟满员。

但是,“黑客运”在客运市场毕竟是违法的,而且存在很多安全隐患,也曾出现过多次“黑客运”安全事故。济南、聊城两地交管部门曾多次重拳打击非法营运,在一定程度上遏制了其猖獗状况。

### 官方约租车班线 可享管家式接送

记者从山东交运集团获悉,

该集团第二客运分公司5月1日将开通我省首条城际约租班线——“好运约车”济南到聊城双向班线。据介绍,“好运约车”服务是第二客运分公司在实际市场调研的基础上,以互联网为平台,为旅客提供的一种集商旅、订票、酒店、就医等出行及延伸服务为一体的多元化客运服务产品,集合了班线客运、出租客运和汽车租赁等多种客运优点。

“通过电话、网络平台、手机APP的方式,乘客可以根据自身需求与运营者达成双方约定,体验城际间直达运送及出行延伸服务。”相关负责人称。据悉,武汉、郑州等地推出过这种约租车模式,作为城市出租车服务功能和服务半径的延伸,也是城际轨道交通和大中型班线客运的有益补充。

记者了解到,初期济南到聊城线路已经备足车辆,将共计投入2部别克商务车,5部瑞丰商务车,8部桑塔纳小型轿车,以满足市场初期乘客对车辆的不同需求,票价统一为60元/位。目前“城际约租”APP平台正在测试完善阶段,乘客只需一个电话便可享受到城际间门到门、点对点的管家式接送服务。

而目前济南至聊城的火车用时最快1小时36分钟,硬座19.5元;两地之间长途汽车的用时和费用分别为2小时和43元,但加上从家到车站,再从车站到家,时间则总共需要3-5小时,费用也得30-80元。即将开通的两地之间约租车的费用和用时为每人60元共需2小时,相较火车和长途汽车优势明显。

### 相关链接

## 何谓城际约租车

记者了解到,城际约租客运是指道路客运经营者采用电话、网络平台预约的方式受理业务,按照服务对象的要求和双方约定,使用小型客车提供城际间直达运送的服务模式,它没有固定班次和固定站点,集合了班线客运、出租客运和汽车租赁等多种客运优点。更直白地说,“黑客运”能够提供的便利服务,城际约租客运都能提供,城际约租车在客运交管部门都有备案,有正规运营手续,运营体系健全。“黑客运”具有的隐患问题,城际约租客运能有效解决和避免。

城际约租客运司机是经严格规范培训的。日前,为加大新进驾驶员的教育培训力度,增强业务素质及工作技能,切实提高“好运约车”驾驶员职业化、专业化队伍建设,山东交运第二客运分公司对15名新进驾驶员进行为期十天的岗前培训系列活动,从择优招聘到岗前培训,再到日后的岗位监督,建立了相关制度及办法。

此外,车上安装有GPS实时监控设备和一整套安全措施及保险公司的承保方案,跟“黑客运”相比,城际约租车最根本的特点是安全和放心。据预测,未来经相关管理部门审批后,城际约租车服务还将会向济南其他周边城市扩展服务,方便更多群众出行。

本报记者 宋磊

# 谷雨祭海

文/本报记者 陶相银  
图/通讯员 杨志礼

“谷雨时节,百鱼上岸。”这是北方渔民世代传承的说法。

对于渔民,谷雨不仅是二十四节气之一,更意味着海上捕捞丰收的开始。谷雨之后,海水渐暖,鱼虾向近海区域洄游,形成渔汛。渔民便备好网具和船上日用品,开船出海,开启了又一年的海上辛苦作业。

谷雨,在北方沿海被称作“渔民节”。“渔民节”的隆重,丝毫不亚于春节。

威海是海洋渔业大市,各区市的渔民在每年的谷雨这天,都要祭海,在海神庙,在码头,甚至在村头或者渔船上,摆上三牲,开花大饽饽,水果等供品,叩拜龙王,舞起长龙,扭起秧歌……千百年来,这一活动已衍变为传统民俗。

荣成市是全国重点渔业县,渔业总收入连续34年居全国县级首位。2008年8月,荣成渔民节入选国家“非遗”保护名录,并更名为“渔民开洋·谢洋节”。

19日,在荣成人和镇的院夼村,龙王庙里里外外人声鼎沸,人们手捧着生猪头,或直接抬来一口生猪,或扛着巨大的香烛,前来祭祀。虔诚的妇女们早早地就蒸好了枣饽饽,饽饽要大,大的要十几斤重,小的也需三五斤。饽饽还要蒸裂口,取名开花饽饽,寓意人面笑开花、生活无忧。她们用红色包袱把大饽饽提到香案前,毕恭毕敬地上供烧香叩拜。

祭海,求的是出海平安、鱼虾满舱,与迷信无关。海的馈赠让渔民得以世代繁衍生息,渔民对大海充满着眷恋与感恩。同样,无情的风浪每每时每刻都会夺走渔民的性命,渔民亦会对海充满敬畏。



渔民举行传统的祭海仪式。



渔民整理渔具,准备出海。



在祭海仪式上,渔民摆上了开花大饽饽。

# 走进宝相寺,感悟佛家文化

## 汶上宝相寺太子灵踪文化节举办多项文化活动

本报济宁4月19日讯(记者汪涛 通讯员刘长春 张伟光 马涛) 19日,2016“中国·汶上宝相寺太子灵踪文化节”在汶上宝相寺景区隆重开幕。多场精心“烹制”的文化盛宴将呈现在人们面前,开幕首日即吸引了5万余人次走进景区感受佛家文化的洗礼。

在宝相寺前的菩萨广场,来

自济宁演艺集团的数十位表演艺术家,带来了精彩的地方戏曲节目。“在国家4A级景区莲花湖湿地公园内,文化节期间也每天同步举办数场大型文化惠民演出,让文化节在弘扬佛家文化的同时,也能让更多老百姓感受到传统文化的魅力。”汶上县文化旅游局相关负责人说。

作为中国休闲服装制造名

城的汶上,也首次将一年一度的服装节纳入了文化节当中。19日晚,2016“中国·汶上服装展览会”“汶上时装之夜”集中展示了汶上百家服装企业的服装。通过开展项目推介、项目签约、企业对接洽谈等活动,也搭建起了服装企业相互切磋交流的平台吸引了潜在客户,进一步提升了汶上“中国休闲服装制造名城”的知名度,打

响了汶上服装制造区域品牌。

记者了解到,自2004年以来,汶上县连续十三年策划举办太子灵踪文化节,充分展示地方特色文化,推动旅游产业快速发展。本届文化节以“相聚佛都,禅悟人生”为主题,将举办礼佛祈福、民俗展示、素食禅茶、商贸交流、佛事法会、中医养生讲坛等一系列活动。